Nurzec-Stacja, dnia 10.08.2020 r.

ul: Zerczycka 33

znak sprawy: RRG.271.1.2020

Dotyczy: Postepowania o udzielenie zamowienia publicznego na wykonanie ustugi pn.:"Odbior i
zagospodarowanie odpadow komunalnych z nieruchomosci zamieszkatych potozonych na terenie

Gminy Nurzec-Stacja”

Zamawiajgcy informuje, ze w przedmiotowym postgpowaniu  od Wykonawcow
ubiegajacych sie o udzielenie zamdéwienia wplynety pytania dotyczace treSci SIWZ.Na podstawie
art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku -Prawo zaméwien publicznych (Dz. U. z 2019 r.
poz. 1843) Zamawiajacy przekazuje Wykonawcom tres¢ pytan wraz z odpowiedziami:

Pytanie 1.

Zamawiajacy w ust. 13 pkt 2 SIWZ okreslit srodowiskowe kryteria oceny ofert okreslajgc zakres
akcji informacyjno-edukacyujnych, m.in.:

"_zorganizowanie spotkan z dzie¢mi/miodzieza w dwdéch budynkach Zespolu Szkolno-
Przedszkolnego (przy ul. Szkolnej 6), w trakcie ktdrych przedstawione zostang zasady prawidtowe;j
segregacji i korzyssci dla srodowiska".

W zwiazku z istniejgca sytuacja epidemiologiczna, spowodowang COVID-19, wnosimy o
wprowadzenie — dodanie zapiséw, umozliwiajacych wywiazanie si¢ ze zobowigzania rowniez w
inny sposéb (poprzez zastosowanie formy zastgpczej, po uzgodnieniu z Zamawiajgcym), np.
przeprowadzenie akcji informacyjno-edukacyjnej, nie w formie bezposrednich spotkan z dzie¢mi i
miodzieza, ale poprzez przekazanie broszur informacyjnych, materiatéw szkoleniowych.

Odpowiedz:

1. Zamawiajacy, w zwigzku z zaistnialg sytuacja epidemiologiczng, spowodowang COVID-19,
dopuszcza mozliwos¢ wywigzania si¢ ze zobowigzania roéwniez w inny sposéb (poprzez
zastosowanie formy zastepczej, po uzgodnieniu z Zamawiajacym), np. przeprowadzenie akcji
informacyjno-edukacyjnej, nie w formie bezposrednich spotkan z dzie¢mi i mtodziezg, ale poprzez
przeprowadzenie akcji w formie online oraz przekiazanie materiatéw szkoleniowych.

Pytanie 2.

Zamawiajgcy we wzorze umowy, stanowiacym zatacznik nr 7 do SIWZ, w paragrafie 10, ust. 2
litera ¢, tiret jedenaste, ustanowil kare umowna:"Za nieosiggni¢cic wymaganego poziomu
recyklingu, przygotowania do ponownego uzycia i odzysku innymi metodami papieru, metali.
tworzyw sztucznych, szkla, innych niz niebezpieczne odpadéw budowlanych i rozbiérkowych oraz
nicosiggnigcia odpowiedniego poziomu ograniczenia masy odpadéw komunalnych ulegajgcych
biodegradacji przekazywanych do sktadowania — w wysokosci 5 % wynagrodzenia brutto
okreslonego w § 6 ust. 3 umowy".

Prosimy o modyfikacje tego zapisu poprzez ustalenie sposobu obliczania wysokosci kary umowne;j
w oparciu o art. 9x ust. 3 ustawy o utrzymaniu czystosci i porzadku w gminach.

Odpowiedz:

Zamawiajacy dostosowuje zapisy we wzorze umowy w § 10 ust. 2 lit. ¢ tiret 11 do zapisow
ustawowych  nadajac im brzmienie:"za nieosiagnigcie wymaganego poziomu recyklingu,
przygotowania do ponownego uzycia i odzysku innymi metodami oraz ograniczenia masy odpadow



komunalnych ulegajacych biodegradacji przekazywanych do skladowania — w wysokosci
obliczone] jako iloczyn jednostkowej stawki oplaty za umieszczenie niesegregowanuch
(zmieszanych) odpadéw komunalnych na sktadowisku, okreslonej w przepisach wydanych na
podstawie art. 290 ust. 2 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. - Prawo ochrony s$rodowiska, i
brakujacej masy odpadéw komunalnych wyrazonej w Mg, wymaganej do osiagniecia
odpowiedniego poziomu recyklingu, przygotowania do ponownego uzycia i odzysku innymi
metodami  lub  ograniczenia masy odpadéw komunalnych ulegajgcych  biodegradacji
przekazywanych do sktadowania.

Pytanie 3.
Prosimy o doprecyzowanie zapiséw w zataczniku nr 1 do SIWZ, stanowiacym Szczegélowy opis
przedmiotu zamoOwienia, w dziale V ust. 2.4, poprzez wskazanie jakie wielkosci i ilosci

pojemnikéw nalezy przeznaczy¢ na poszczegdlne rodzaje odpaddw, zbieranych w PSZOK.
Odpowiedz:

Zamawiajacy doprecyzowuje zapis w zataczniku nr 1 do SIWZ, , stanowiacym Szczegétowy opis
przedmiotu zamoéwienia, w dziale V pkt B "Stacjonarny punkt selektywnego zbierania odpadow
komunalnych (PSZOK)

ppkt 1) 1 nadaje mu brzmienie:"Wykonawca zobowiazany jest do wyposazenia Punktu
Selektywnego Zbierania Odpadéw Komunalnych w odpowiednie pojemniki i kontenery: na odpady
wielkogabarytowe — kontener KP-20 — 1 szt. , na odpady budowlane i rozbiérkowe — kontener KP-7

— 2 szt., na bioodpady — pojemnik 1100 1 — 1 szt., na metal, tworzywa sztuczne, opakowania
wiclomaterialowe — kontener KP-14 — 1 szt., na przeterminowane leki — pojemnik 120 | — 1 szt., na
chemikalia i odpady niebezpieczne — pojemnik 11001 — 1 szt., na odziez i tekstylia — pojemnik 1100

| — I szt., na zuzyte baterie i akumulatory — pojemnik 660 1 — I szt., na zuzyty sprzet elektryczny i
elektroniczny — kontener KP-7, | szt., na zuzyte opony — kontener KP-7 — 1 szt., na popidt i zuzel —
kontener KP-7 — 1 szt., na szkto — pojemnik 1100 I — 1 szt., na papier i tekturg — pojemnik 1100 1 -
I szt., na odpady niekwalifikujace si¢ do odpadéw medycznych powstaltych w gospodarstwie
domowym w wyniku przyjmowania produktéw leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia
monitoringu poziomu substancji we krwi , w szczegolnosci ighy i strzykawki — pojemnik 120 1 — 1
szt."

ppkt 3) i nadaje mu brzmienie: "Wykonawca dokona zatadunku i odbioru odpadéw z Punktu
Selektywnego Zbierania Odpadéw Komunalnych z wyznaczonych miejsc i bokséw gdzie odpady
sg gromadzone luzem, pojemnikéw i konteneréw o poj. 120 1, 240 1, 660 1, 1100 1, KP-7, KP-14,
KP-20, oraz workéw z odpadami.

Pytanie 4.

W zatgczniku nr 1 do SIWZ, stanowiagcym Szczegétowy opis przedmiotu zamdwienia, w dziale VI
ust. 10 widnieje zapis:

"Dostarczone worki powinny spetnia¢ nastepujace wymagania:

- posiada¢ pojemnosé 120 1,

- by¢ wykonane z folii LDPE lub réwnowaznego materiatu o grubosci minimum 60
mikrometrow"

Prosimy o zmiang opisu przedmiotu zamdwienia, poprzez dopuszczenie workow:

- w kolorze brgzowym o pojemnosci 80 1, pozostate parametry bez zmian,

- w kolorze niebieskim i zéftym:grubo$¢ co najmniej 40 mikronéw, pozostate parametry bez
zmian.

Z naszego dotychczasowego doswiadczenia wynika, iz grubo$¢ 40 mikronéw dla workéw
niebieskich i z6ttych jest adekwatna w stosunku do gromadzonych w nich odpadéw. Zaoferowanie
workéw niebieskich i zéttych o grubosci co najmniej 60 mikronéw bedzie miato wptyw na
zwigkszenie ceny ofertowe;j.

Natomiast ze wzgledu na cigzar odpadéw biodegradowalnych, gromadzonych w workach
brazowych, optymalna pojemnoscig jest 80I.



Odpowiedz:

Zamawiajacy, w zalaczniku nr 1 do SIWZ, stanowigcym Szczegdlowy zapis przedmiotu
zamOwienia, w dziale VI ust. 10, dopuszcza mozliwos¢ dostarczania workéw w kolorze brgzowym
o pojemnosci 80 | — pozostate parametry bez zmian oraz workéw w kolorze niebieskim i zéttym o
grubosci co najmniej 40 mikrondw — pozostate parametry bez zmian.

Pytanie 5.
W zataczniku nr |1 do SIWZ, stanowigcym Szczegotowy opis przedmiotu zaméwienia, w dziale VI
ust. I'1 widnieje zapis:

"Wykonawca zobowigzany jest do uzupelnienia na wthasny koszt wtascicielom nieruchomosci
jednorodzinnych workéw do selektywnego zbierania odpadéw komunalnych, poprzez
pozostawienie przy wejsciu na nieruchomos¢ nowych pustych workéw w dniu odbioru odpadéw w
ilosci i asortymencie wskazanym w pkt 9."

Prosimy o modyfikacje tego zapisu w nastepujacy sposob:

"Wykonawca zobowigzany jest do uzupetnienia na wlasny koszt wtascicielom nieruchomosci
jednorodzinnych workéw do selektywnego zbierania odpadéw komunalnych, poprzez
pozostawienie przy wejsciu na nieruchomos$¢ nowych pustych workéw w dniu odbioru odpadéw w
ilosci i asortymencie na zasadzie "worek za worek".

Pod pojeciem "worek za worek" rozumiemy uzupetnienie, wtascicielom nieruchomosci
jednorodzinnych, workéw do selektywnego zbierania odpadéw komunalnych po kazdorazowym
odbiorze, poprzez pozostawioanie przy wejsciu na nieruchomosé nowych, pustych workéw w dniu
odbioru selektywnie zebranych odpadéw komunalnych, w ilosci i pojemnosci odpowiadajace;j
liczbie odebranych workéw danego rodzaju.

W naszej ocenie uzupetnianie na zasadzie "worek za worek” jest bardziej efektywne. Mieszkancy
otrzymaja taka ilo§¢ workéw, jaka odpowiada faktycznemu zapotrzebowaniu na dangj
nieruchomosci.

Odpowiedz:

Zamawiajacy, w zatgczniku nr 1 do SIWZ, stanowiacym Szczegélowy opis przedmiotu
zamdwienia, zmienia zapis w dziale VI ust. 11 i nadaje mu brzmienie:"Wykonawca zobowigzany
jest do uzupetnienia na whasny koszt wiascicielom nieruchomosci jednorodzinnych workéw do
selektywnego zbierania odpadéw komunalnych, poprzez pozostawienie przy wejsciu na
nieruchomo$¢ nowych pustych workéw w dniu odbioru odpadéw w ilosci i asortymencie na
zasadzie "worek za worek"."

Pytanie 6.

Prosimy o doprecyzowanie zapisow w zatgczniku nr 1 do STWZ, stanowigcym Szczegolowy opis
przedmiotu zamdwienia, w dziale VI ust. 13, poprzez wskazanie jakie ilosci workow bedzie
zobowigzany dostarczy¢é Wykonawca do Punktu Selektywnej Zbidrki Odpadéw Komunalnych.
Utatwi to rzetelng wycene ustugi.

Odpowiedz:

Zamawiajgcy w zataczniku nr 1 do SIWZ, stanowiacym Szczeg6lowy opis przedmiotu zamowienia,
zmienia zapis w dziale VI ust. 13 i nadaje mu brzmienie:" Wykonawca w okresie wykonywania
ustugi bedzie dostarczal do Punktu Selektywnej Zbidrki Odpadéw Komunalnych worki do
selektywnego zbierania odpadéw komunalnych wedtug biezacych potrzeb, w ilosci nie wigkszej niz
500 szt workéw koloru zoéttego, 300 workéw koloru zielonego, 100 szt. workéw koloru
niebieskiego, 100 szt. workoéw koloru brazowego — w skali roku".

Pytanie 7.
W zatgczniku nr 1 do SIWZ , stanowiacym Szczegdlowy opis przedmiotu zamdwienia, w dziale



VII ust. 5 widnieje zapis:
"Dokonywanie, bez wezwania, wymiany pojemnikéw lub workéw w przypadku ich uszkodzenia
lub zlego stanu technicznego oraz niezwlocznego uzupelniania pojemnikéw Iub workow w
przypadku ich kradziezy lub zaginigcia."
Wnosimy o wykreslenie obowiazku niezwtocznego uzupetniania pojemnikéw lub workéw w
przypadku ich kredziezy lub zaginigcia.
Wykonawca nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za pojemniki lub worki pozostawione na terenie
nieruchomosci, to wtasciciel nieruchomosci odpowiada za stan sanitarny, porzadkowy, techniczny
pojemnikéw, ktore znajduja si¢ na jego nieruchomosci. Wykonawca za$ ponosi odpowiedzialnos¢
w przypadku uszkodzenia pojemnika podczas odbioru odpadow.
W zwigzku z powyzszym prosimy o zmiane zapisu w nastepujacy sposob:
"Dokonywanie, bez wezwania, wymiany pojemnikéw lub workéw w przypadku ich uszkodzenia
przez Wykonawce w trakcie wykonywania czynnosci odbioru odpadéw w okresie trwania umowy;
wymiany pojemnikow lub workéw w przypadku zlego stanu technicznego, spowodowanego
normalnym zuzyciem w wyniku eksploatacji.”
Odpowiedz:
Zamawiajacy nie dokona zmiany w przywotanym zapisie. Wykonawca przekazujac pojemnik,
spisuje z wlascicielem nieruchomosci stosowny protokét i w przypadku zniszczenia badz kradziezy
pojemnika dochodzi roszczen bezposrednio od wtasciciela nieruchomosci. Nie moze natomiast
dojs¢ do sytuacji, w ktérej wtasciciel nieruchomosci pozostanie bez pojemnika na odpady.

Pytanie 8.

Prosimy o wykreslenie zapisu w zalaczniku nr | do SIWZ, stanowigcym Szczegotowy opis
przedmiotu zamdwienia, w dziale VII ust. 8 oraz dziale IX ust. 4, badz doprecyzowanie, poprzez
wsklazanie kto i w jakich sytuacjach bedzie stwierdzat wystapienie zagrozenia dla bezpieczenstwa
zycia i zdrowia.

Odpowiedz:

Zamawiajacy w zatgczniku nr 1 do SIWZ, stanowigcym Szczegétowy opis przedmiotu zamowienia,
wykresla zapisy znajdujace si¢ w dziale VII ust. 8 oraz dziale IX ust. 4.

Pytanie 9.

Wnosimy o modyfikacj¢ zapiséw zatacznika nr 1 do SIWZ, stanowigcego szczegétowy opis
przedmiotu zamdowienia poprzez usunigcie zapisu dziatu VII, ust. 15 SIWZ o nastepujacej tresci:"W
sytuacji wystgpienia na obszarze kraju stanu epidemii/pandemii, spowodowanego chorobg zakazna,
Wykonawca zobowigzany jest do zapewnienia odbioru odpadéw komunalnych z nieruchomosci
zamieszkatych przez osoby objete obowigzkowa kwarantanng badZz izolacja domowa, przy
zachowaniu wszelkich procedur i srodkéw bezpieczenstwa."

Ustawa o utrzymaniu czystosci i porzadku w gminach okresla odbiér odpadéw z nieruchomosci
zamieszkatych i niezamieszkatych, nie zawiera za$ przepisow odnoszacych sie do stanéw
epidemii/pandemii spowodowanych chorobg zakaxna. Sytuacje te regulujg przepisy szczegoétowe,
ktére bezposrednio okreslajg procedury postgpowania w tego typu sytuacjach, ktére powinny byc
okreslone odrebnym przedmiotem zapytania lub zaméwienia, gdyz stanowi to odrgbne procedury
transportu i zagospodarowania odpadéw z zachowaniem szczegélnych srodkéw ostroznosci niz w
przypadku standardowego odbioru odpadéw komunalnych. Wykonawca ma na uwadze szczegdlng
troske o zachowanie zdrowia i bezpieczenstwa pracownikéw. Odbior odpadéw pochodzacych w
szczegodlnosci z miejsc izolacji stanowi dla Wykonawcy potencjalne zagrozenie. Chcac zapewnié
cigglos¢ odbioru odpadéw komunalnych z gospodarstw domowych i minimalizacji ryzyka
zarazenia i rozprzestrzeniania si¢ choréb zakaznych wnosimy o usunigcie tego zapisu.

Odpowiedz:

Majac na uwadze wytyczne Ministra Klimatu i Gtéwnego Inspektora Sanitarnego w sprawie
postepowania z odpadami wytwarzanymi w czasie wystepowania zakazen koronawirusem SARS-
CoV-2 1 zachorowan na wywolana przez niego chorob¢ COVID-19 (w czasie trwania



pandemii/epidemii), Zamawiajacy nie dokona zmiany powyzszego zapisu.

Nalezy wskazac, ze odpady powstajace w zwigzku z kwarantanng w ramach zapobiegania COVID-
19 traktuje sie jak odpady komunalne. Wykonawca nie moze odmoéwi¢ odbioru odpadéw
komunalnych z nieruchomosci zamieszkatych, w ktorych przebywaja osoby odbywajace
kwarantanne badz przebywajace w izolacji, jezeli postepuja z wytworzonymi odpadami w sposob
zgodny z obowigzujgcymi wytycznymi w tym zakresie.

Zamawiajacy informuje, iz udzielone wyjasnienia tresci Specyfikacji Istotnych Warunkow
Zamowienia sa wigzace dla wszystkich uczestnikéw postgpowania z chwilg zamieszczenia na
stronie internetowej Zamawiajacego.
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